

第三屆主題 價值教育

卓越表現獎得獎教師：

瑪利灣學校



李喜君老師

藝術是最直接及最原始的方式 去獲得愉快、享受、滿足感

瑪利灣學校為女子群育學校，支援在情緒及行為有困難的學生。藝術創作對於該校而言是不可或缺的教育方式之一，學生可以透過藝術認識自己及表達內心感受，讓受傷和失落的心靈與外界連結。李喜君老師認為教育是心的教育，每個孩子都是獨一無二，而老師就是學生的引導者，引導學生學習不同的事物，發掘及誘發學生潛能，尋找到屬於他們的價值。

李老師在教學內容及各類活動加入表達藝術治療元素，讓同學運用不同的媒介創作，發展學生潛能及配合學生將來的就業需要。比如李老師會讓高中同學製作「視覺日記」，視覺日記沒有既定的格式，也不強調藝術基礎技巧，只是讓學生記錄生活有趣的事情和抒發情感，加強學生對日常生活的體悟，發現生活的小細節，學懂感恩生活所帶來的美好。而這些視覺日記更是學生與老師之間的互動和連結，學生每星期也會繪畫視覺日記，而老師因應創作給予正面回饋及鼓勵，交流想法之外，也能留意學生所需。李老師在翻閱學生視覺日記時，留意到學生的用心，她認為這些都是生命的見證，十分可貴。「藝術沒有對錯，也沒有高低，這是最直接及最原始的方式去獲得愉快、享受、滿足感。」她說，成為學生的伯樂，與她們同行，才是她最希望的事。

除了和學生溝通的視覺日記之外，學校更舉辦了香薰蠟燭創作課程，讓同學的心靈得到治癒，和透過創作表達感受。活動讓同學了解「感恩之心」，明白施比受更有福。香薰蠟燭創作幫助同學心靈發展之外，



文 楊喜盈 圖 受訪者提供

